

同意为应对疫情提供 5400 亿欧元

欧盟暂搁分歧达成大规模救助计划

欧盟成员国财长会议 9 日晚达成协议，同意为应对欧洲新冠疫情实施总额为 5400 亿欧元的大规模救助计划。

在此基础上，欧洲投资银行同意为受疫情影响严重的企业，特别是中小企业提供总额为 2000 亿欧元的贷款担保。

后建立的永久机制，主要任务是为欧盟成员国提供金融救助，受援国申请救助时需要符合一定条件。

当前疫情正威胁着人们的生命，也对欧盟各机构提出难题。这次之所以能够推出如此大规模的救助计划，显示出各国愿意搁置分歧的良好姿态。

世卫组织总干事谭德塞表示：

过早解除限制或导致疫情卷土重来

新华社日内瓦 4 月 10 日电（记者刘曲）世界卫生组织总干事谭德塞 10 日表示，过早解除居家隔离等限制措施可能导致疫情卷土重来。

但过早解除限制可能导致疫情卷土重来。他表示，世卫组织正与各国合作制定逐步、安全放宽限制战略。

确诊人数增加程度不同，疫情防控仍面临挑战

欧洲多国延续封禁措施

本报讯 综合新华社消息，世界卫生组织：截至欧洲中部时间 10 日 10 时（北京时间 10 日 16 时），全球新冠确诊病例较前一日增加 85054 例。

在西班牙巴塞罗那医院，医务人员在重症监护室内照顾新冠肺炎患者。

荷兰、比利时和卢森堡 10 日分别报告累计新冠确诊病例 23097 例、26667 例和 3223 例。

荷兰国家公共卫生与环境研究所 10 日发布公报说，过去 24 小时内荷兰新增确诊病例 1335 例。

美国政府首席传染病专家福奇警告：

隔离措施正起作用，不能松懈

复活节来临之际，美国政府首席传染病专家安东尼·福奇 10 日接受美国媒体采访时说，有迹象显示“保持社交距离”措施正在起作用。

说，州长们给他打电话，请联邦政府提供医疗物资援助的情况越来越少。

4 月 12 日复活节即将来临，美国政界人士和公共健康专家建议人们在家过节，不要去教堂参加活动。

一些经济学家预测，截至本月底，美国失业人口将增至 2000 万人。

福奇 10 日告诉美国有线电视新闻网记者说，“现在不是放松的时候”。

但一些高级经济官员认为，美国商业活动可于 5 月恢复正常。

路透社一份数据显示，截至 10 日，美国新冠确诊病例超过 50 万例。

在纽约州州长科莫看来，重启经济是“逐渐、分阶段的过程”。

疫情“震中”纽约州州长安德鲁·科莫 10 日证实，纽约州 8 日死亡病例为 799 例。

皇后区的“国家网球中心”今后可能用作接收并隔离新冠患者。

美国总统特朗普 10 日在记者会上

杜鹏（新华社供本报专稿）

“OPEC+”达成减产协议只是短期救市行为，石油需求减少难以改观

低油价将持续冲击世界油气产业

专家视点

张庭婷

据俄总统网站 10 日发布的公告，应美方提议，俄罗斯总统普京和美国总统特朗普 10 日通电话，讨论了全球石油市场形势。

而代之以的是石油库存迅速增加，从而进一步压低了国际油价。

面对国际原油市场供应严重过剩的局面，欧佩克（OPEC）与俄罗斯等非欧佩克产油国 9 日召开视频会议。

对石油企业来说，低油价减少了盈利，迫使企业在经营战略上做出调整。

诺瓦克接受“俄罗斯 24”新闻频道采访时说，经过 10 小时视频谈判，欧佩克与非欧佩克产油国达成一致。

高的自由现金流是应对危机的有效举措。然而，无论石油企业采用何种应对策略，低油价给石油行业带来的冲击是毋庸置疑的。

笔者认为，“OPEC+”达成减产共识，给市场释放了一定积极的信号。

在疫情影响和国际油价暴跌的双重打击下，一些中小油企更是“在劫难逃”。

此外，沙、俄双方还要求美国、加拿大、墨西哥、巴西等国进行不同程度的减产。

美国页岩油气企业也不例外。有消息称，长期驻扎在美国北达科他州和科罗拉多州的页岩油企业怀廷石油在本月 1 日已申请破产保护。

当前，新冠肺炎疫情在全球蔓延，进一步加剧了全球原油供应过剩的局面。

此外，沙、俄双方还要求美国、加拿大、墨西哥、巴西等国进行不同程度的减产。

国际能源署（IEA）分析指出，许多国家为缓和疫情而采取的社交隔离等措施，正前所未有地摧毁石油需求。

低油价也会波及到其他能源领域，包括清洁能源转型、天然气行业等。

（作者系上海交通大学国际能源问题研究中心助理研究员）

英首相约翰逊已能下床

英国卫生部 10 日数据表示，英国累计确诊新冠病例 73758 例，较前一天增加 8681 例。

为抗击疫情，英国政府 3 月 23 日起禁止民众非必要外出。

西班牙卫生部 11 日发布的新冠疫情最新数据显示，截至当地时间 10 日 21 时，西班牙新增确诊病例 4830 例。

比利时国家公共卫生研究所 10 日发布公报说，过去 24 小时内比利时新增确诊病例 1684 例。

感染新型冠状病毒的英国首相约翰逊 10 日能够下床走动。

意大利高等卫生研究院院长布鲁萨费罗当天说，过去几天疫情出现减缓趋势。

从 4 月 13 日开始，西班牙国内非核心产业的工作人员将逐渐恢复生产经营活动。

比利时国家公共卫生研究所 10 日发布公报说，过去 24 小时内比利时新增确诊病例 1684 例。

约翰逊 4 月 5 日到伦敦圣托马斯医院就诊。

为抗击疫情，英国政府 3 月 23 日起禁止民众非必要外出。

西班牙卫生部 11 日发布的新冠疫情最新数据显示，截至当地时间 10 日 21 时，西班牙新增确诊病例 4830 例。

比利时国家公共卫生研究所 10 日发布公报说，过去 24 小时内比利时新增确诊病例 1684 例。

为抗击疫情，英国政府 3 月 23 日起禁止民众非必要外出。

意大利高等卫生研究院院长布鲁萨费罗当天说，过去几天疫情出现减缓趋势。

从 4 月 13 日开始，西班牙国内非核心产业的工作人员将逐渐恢复生产经营活动。

比利时国家公共卫生研究所 10 日发布公报说，过去 24 小时内比利时新增确诊病例 1684 例。

意“封城”措施再延长

意大利累计新冠确诊病例 10 日增至 147577 例，死亡病例 18849 例。

西班牙卫生部 11 日发布的新冠疫情最新数据显示，截至当地时间 10 日 21 时，西班牙新增确诊病例 4830 例。

比利时国家公共卫生研究所 10 日发布公报说，过去 24 小时内比利时新增确诊病例 1684 例。

比利时国家公共卫生研究所 10 日发布公报说，过去 24 小时内比利时新增确诊病例 1684 例。

意大利民事保护部门负责人、新冠病急重急委员会专员博雷利 10 日在例行新闻发布会上说，该国确诊病例比上一日增加 3951 例。

为抗击疫情，英国政府 3 月 23 日起禁止民众非必要外出。

从 4 月 13 日开始，西班牙国内非核心产业的工作人员将逐渐恢复生产经营活动。

比利时国家公共卫生研究所 10 日发布公报说，过去 24 小时内比利时新增确诊病例 1684 例。

博雷利说，在现有患者中，66534 人在居家隔离。

为抗击疫情，英国政府 3 月 23 日起禁止民众非必要外出。

从 4 月 13 日开始，西班牙国内非核心产业的工作人员将逐渐恢复生产经营活动。

比利时国家公共卫生研究所 10 日发布公报说，过去 24 小时内比利时新增确诊病例 1684 例。

博雷利说，在现有患者中，66534 人在居家隔离。

为抗击疫情，英国政府 3 月 23 日起禁止民众非必要外出。

从 4 月 13 日开始，西班牙国内非核心产业的工作人员将逐渐恢复生产经营活动。

比利时国家公共卫生研究所 10 日发布公报说，过去 24 小时内比利时新增确诊病例 1684 例。

严峻形势下，总统坚称疫情“不足为虑”反对隔离措施，终陷入四面楚歌

一场公共卫生危机引发的巴西政坛内斗

本报驻巴西利亚记者 张峻格

受检验器材缺乏、医务人员不足和民众重视程度不足等因素影响，巴西的防疫形势不容乐观。

在此背景下，他依然坚持“保持经济特别是商业运行”。

在巴西政坛，眼下在巴西政界的支持者已所剩无几。

在此期间，曼德拉一直在劝告总统不要公开违反隔离规定。

反隔离，促经济——巴西总统最后的倔强

这场巴西政坛的新风暴，要从总统博索纳罗的防疫理念讲起。

从客观角度分析，总统对经济的坚持也自有其动机。

曼德拉如此转变的直接原因，在于博索纳罗虽然在 3 月 31 日的讲话中口头上改变了对隔离措施的态度。

博索纳罗于 3 月 31 日发表了第四次有关疫情危机的全国电视讲话。

总统 VS 卫生部——一场忍无可忍的冲突

且不说博索纳罗 3 月初访美团队中大量政府高层官员“集体感染”未能

博索纳罗于 3 月 31 日发表了第四次有关疫情危机的全国电视讲话。

曼德拉如此转变的直接原因，在于博索纳罗虽然在 3 月 31 日的讲话中口头上改变了对隔离措施的态度。

博索纳罗于 3 月 31 日发表了第四次有关疫情危机的全国电视讲话。